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RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN (1)
 Nama guru : AHMAD FUAT BIN HUSAIN
 Mata pelajaran : EKONOMI RUMAH TANGGA
 Tingkatan : 4 Zamrud
 Tarikh : 21 Oktober 2012
 Masa : 8.00-9.40 pagi (1 jam) (Amali)
 Jumlah murid : 20 orang
 Tajuk : Kuih tempatan
 Sub tajuk : Lepat pisang
 Pengetahuan sedia ada : Murid pernah melihat peniaga menjual lepat di gerai. Murid pernah makan lepat pisang.
 Bahan bantu mengajar : Powerpoint slide, bahan maujud ( bahan membuat lepat pisang)
 Nilai Murni : Kerjasama.
 Aspek keselamatan : Menggunakan peralatan dengan betul dan selamat.
 Aspek Kebersihan : Kuku pendek dan bersih, kesesuaian pakaian dan kasut serta pelajar lelaki dikehendaki
 memakai penutup kepala.
 Teknik : Penyoalan, penerangan, demonstrasi, penilaian, pemerhatian
 Objektif Umum : Pada akhir pengajaran, murid dapat mengetahui cara menyediakan, memasak kuih tempatan
 Objektif Khusus : Di akhir pengajaran, murid dapat:
 a) Menamakan beberapa tempatan.
 b) Menghasilkan hidangan lepat pisang mengikut langkah yang betul
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Langkah/Masa
 Isi KandunganAktiviti Pengajaran dan Pembelajaran
 Teknik/Nilai/KBKK/BBMAktiviti Guru Aktiviti Murid
 Set induksi(5 minit) Permulaan Guru bertanya samada murid memakan
 makanan seperti kuih koci, lepat
 Guru mengaitkan jawapan murid dengan isi pelajaran yang akan diajar.
 Murid menjawab pertanyaan guru.
 Murid menumpukan perhatian.
 Teknik: Soal jawab
 KBKK:Menjana idea
 Langkah 1(10 minit)
 Lepat pisang kuih tempatan yang berpotensi untuk dipopularkan
 Guru mengemukakan soalan maksud kuih tempatan
 Guru meminta murid untuk menjawab secara spontan dan memilih beberapa orang murid untuk menjawab soalan tersebut
 Guru memaparkan nota maksud kuih temptan menggunakan slaid persembahan Powerpoint untuk meneguhkan jawapan murid.
 Murid mendengar dengan teliti soalan yang dikemukakan oleh guru.
 Murid menjawab soalan yang dikemukan oleh guru dan mencuba menjawab dengan betul.
 Murid meneliti dan memberi tumpuan terhadap peneguhan guru.
 Teknik: Sumbangsaran
 KBKK:Menjana idea
 BBM:Slaid persembahan Powerpoint
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.Langkah 2(10 minit)
 Bahan asas untuk menghasilkan kuih
 Kuih yang dipilih ialah lepat pisang
 - Tepung beras.
 - Tepung pulut
 - Kelapa- pisang
 Guru menerangkan bahan yang digunakan untuk menghasilkan kuih dan untuk hari ini guru memilih lepat pisang
 Guru bertanya sama ada murid faham atau tidak sebelum beralih ke aktiviti amali.
 Guru mengedarkan borang soal selidik Ya/Tidak untuk menilai potensi lepat pisang
 Murid menumpukan perhatian terhadap penerangan yang diberikan oleh guru dan mencatat butiran penting dalam buku nota.
 Murid menjawab pertanyaan guru dan bersedia untuk beralih ke aktiviti amali.
 Murid memulangkan borang soal selidik dengan pantas
 Teknik: Penerangan
 BBM:Slaid persembahan Powerpoint
 Borang soal selidik
 Langkah 3(30 minit)
 Demonstrasi masakan oleh guru
 Semua kumpulan menyediakan bahan untuk aktiviti memasak lepat pisang
 Guru menerangkan kepada murid mengenai tugasan berkumpulan.
 Guru membahagikan murid kepada 4 kumpulan. Setiap kumpulan mempunyai 4 orang pelajar sahaja.
 Guru mendemonstrasikan cara membuat lepat pisang
 Guru meminta murid memerhati, berbincang dan mencatatkan pemerhatian tentang ramuan utama, kaedah memasak dan peralatan yang digunakan untuk mmemasak lepat pisang
 Murid mendengar penerangan guru dan memahami kehendak tugasan.
 Murid membentuk kumpulan dan berada dalam kumpulan masing-masing.
 Murid memerhati dengan teliti cara menyediakan dan memasak oleh guru
 Murid memerhati, berbincang dan mencatat semua teknik, ramuan, kaedah memasak dan alatan yang digunakan dalam menyediakan lepat pisang.
 Teknik: Demonstrasi
 Nilai:Kerjasama
 KBKK:Membuat pemerhatian yang tepat
 BBM:Peralatan memasak, bahan mentah
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Langkah 4(15 minit)
 Amali masakanLepat pisang
 Guru meminta pelajar membuat lepat pisang mengikut cara yang telah ditunjukkan oleh guru.
 Guru memerhatikan aktiviti yang dilakukan oleh pelajar
 Guru mengarahkan pelajar memasukkan lepat yang telah siap dibuat ke dalam pengkukus untuk dimasak selama 30 minit.
 Pelajar membuat lepat pisang mengikut langkah yang telah ditunjukkan oleh guru.
 Murid mengemukakan permasalahan untuk dikongsi, rakan-rakan memberi idea penyeleaian.
 Murid beraktiviti dengan ceria
 BBM:Bahan mentah.Alatan memasak.Tayangan video rancanagn masakan di t.v
 Langkah 5(5 minit)
 Penilaian Guru membuat penilaian secara lisan bagi kesemua kumpulan yang telah membuat lepat pisang dan memberikan komen kepada murid.
 Murid tekun memberi tumpuan.
 Sesi ini digunakan sepenuhnya oleh murid untuk membuat pembetulan dan pengubahsuaian hidangan
 Kuih tidak sempurna, separa siap dan siap sepenuhnya
 Penutup(5 minit)
 Rumusan Guru merumuskan tajuk yang dipelajari pada hari ini.
 Guru memaparkan soalan di skrin untuk menguji kefahaman murid tentang topik yang dipelajari sebentar tadi*
 Guru berpesan kepada murid supaya bersedia dengan topik pengajaran seterusnya.
 Murid mendengar rumusan guru.
 Murid menjawab soalan menguji kefahaman yang dipaparkan di skrin
 Murid mendengar pesanan guru sebelum guru meninggalkan kelas.
 BBM:Word
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*Soalan rancangan pengajaran harian 1
 1. Apakah pengertian pastri?
 A. Adunan tepung, gula dan cecair yang dihasilkan dalam bahan doh.
 B. Adunan tepung, lemak, dan cecair yang dihasilkan dalam bentuk doh.
 C. Adunan lemak, gula dan cecair yang dihasilkan dalam bentuk doh
 D. Adunan tepung dan cecair yang dihaslkan dalam bentuk doh.
 2. Ramlah telah menggantikan air kosong kepada susu ketika membuat pastri rapuh. apakah kelebihan susu berbanding air?
 A. Menjadikan pastri lebih rapuh.
 B. Menjadikan pastri lebih ringan.
 C. Menjadikan pastri lebih berkilat.
 D. Menjadikan pastri lebih enak.
 3. Elakkan menggaul adunan pastri lapis terlalu lama kerana lemak akan cair dan adunan melekat. Berdasarkan penyataan
 tersebut,nyatakan hubungkait antara masa menggaul adunan dengan adunan melekat.
 A. Apabila aduanan digaul lebih lama akan menyebabkan lebih banyak haba terhasil yang akan mencairkan lemak.
 B. Semakin lama adunan digaul, semakin banyak gluten tepung akan terhasil.
 C. Apabila adunan digaul lebih lama menyebabkan lebih banyak udara yang terperangkap dalam adunan terbebas menyebabkan
 adunan melekat.
 D. Semakin lama adunan digaul, semakin banyak lembapan menyerap dalam adunan.
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4. 100 lepat pisang telah dihasilkan dengan kos sebanyak RM 20 dan mendapat untung sebanyak 100%. Hitungkan harga jualan
 lepat itu.
 A. RM50
 B. RM40
 C. RM45
 D. RM47
 RUJUKAN1. Norlia Othman dan Rohaida Mohamed. (2005). Patisserie Tingkatan 4 dan 5. Kuala Lumpur: Dewan Bahasa Dan Pustaka.
 REFLEKSI GURU
 _________________________________________________________________________________________________
 PENSYARAH PENYELIA
 _________________________________________________________________________________________________
 GURU PEMBIMBING
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RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN (2)
 Tarikh : 21 Oktober 2012
 Masa : 9.00 pagi – 10.15 pagi
 Kelas : Tingkatan 4
 Bilangan Murid : ____/ 40 orang
 Mata Pelajaran : Ekonomi Rumah Tangga
 Tajuk : Pemakanan dan Pengurusan Sajian
 Sub Tajuk : Penyediaan Sajian Pembuka Selera - Canape
 Objektif Umum : Pada akhir pengajaran, pelajar dapat menyediakan sajian pembuka selera
 Objektif Khusus : Pada akhir pengajaran pelajar dapat:
 1. Menyediakan bahan yang diperlukan dengan tepat
 2. Menyediakan hidangan secara sistematik
 3. Mematuhi etika kebersihan sebelum, semasa dan selepas melakasanakan kerja dengan teliti
 Pengetahuan Sedia Ada :
 1. Pelajar telah didedahkan dengan sajian pembuka selera di sekolah
 2. Pelajar pernah melihat ”canape” di dalam laman web tertentu
 Bahan Bantu Mengajar : Hidangan ”Canape”
 Carta alir
 Nilai : Kerjasama, kebersihan dan sistematik
 Teknik Mengajar : Penerangan, demontrasi dan penilaian

Page 8
						

Langkah/
 Masa
 Kemahiran Isi Pelajaran Strategi (Aktiviti P&P) Penerapan
 Nilai
 Bahan Bantu
 MengajarAktiviti Guru Aktiviti Murid
 Langkah 1
 (3 minit)
 Menghubung
 kaitkan carta
 alir dengan
 pembelajaran
 pada hari ini
 Canape Guru menunjukkan carta alir
 cara membuat ”Canape”
 Guru memberi penerangan
 serba sedikit tentang
 penyediaan ”Canape”
 Pelajar memberi
 perhatian kepada carta
 alir.
 Pelajar memberi
 tumpuan kepada
 penerangan guru
 Tumpuan
 Perasaan ingin
 tahu
 Carta alir
 Langkah 2 Aktiviti
 dalam
 kumpulan
 Menyediakan
 kumpulan
 Menyediakan
 peralatan dan
 bahan masakan
 Mengambil
 bahan masakan
 Guru meminta pelajar
 membuat kumpulan
 berdasarkan kumpulan yang
 dibuat semasa kelas teori.
 Guru mengarahkan pelajar
 untuk berkumpul di hadapan
 meja guru. Guru membuat
 demontrasi cara membuat
 ”canape”.
 Setelah guru menunjuk cara
 Pelajar bergerak masuk
 ke dalam kumpulan
 masing-masing.
 Pelajar bergerak ke
 hadapan meja guru dan
 melihat guru membuat
 demontrasi.
 Pelajar bergerak ke
 Kerjasama
 Tolong
 menolong
 Hidangan
 ”canape”
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dengan tepat kepada pelajar, guru
 mengarahkan pelajar ke
 stesen masing-masing. Guru
 meminta ketua kumpulan
 sahaja yang tinggal di meja
 guru untuk mengambil
 bahan masakan dan
 peralatan yang diperlukan
 Guru mengarahkan pelajar
 untuk melaksanakan tugasan
 iaitu membuat ”canape”
 stesen masing-masing
 dan ketua kumpulan
 mengambil bahan
 masakan dan peralatan
 masakan
 Pelajar melaksanakan
 tugasan yang diarah
 guru
 Langkah 3 Penilaian Guru memerhati pelajar
 menyediakan ”canape”
 sambil menegur untuk
 membaik pulih sekiranya
 mereka ada melakukan
 kesilapan
 Setelah pelajar siap
 menyediakan hidangan,
 guru mengarahkan pelajar
 untuk menghidangkan hasil
 Pelajar dapat
 menyediakan hidangan
 secara sistematik
 Pelajar menghidang
 ”canape” mereka di
 meja guru untuk dinilai
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kerja mereka dan dibawa ke
 meja guru dan guru
 membuat penilaian.
 Guru mengambil kira
 aspek : Kebersihan, kreatif
 dan rasa
 oleh guru
 Penutup Guru membuat rumusan
 tentang amali pada hari ini
 Guru mengarahkan pelajar
 membersihkan stesen dan
 peralatan yang digunakan
 Pelajar memastikan
 kebersihan stesen dan
 peralatan kembali
 bersih.
 Kebersihan
 Kerjasama
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Rancangan Pelajaran Harian (3)
 Tajuk: Keluarga dan Tempat Kediaman
 Mata Pelajaran : Ekonomi Rumah Tangga Tingkatan : 4 A2
 Tarikh : Minggu 1 (Hari Kedua) Masa : 8.40 pagi -10.00 pagi
 Bil. Pelajar : 20 orang
 Tema / Tajuk : Keluarga dan Tempat Kediaman
 Sub Topik : Kitaran Hidup Berkeluarga
 Hasil Pembelajaran : Pada akhir pengajaran, pelajar dapat;
 1. Menerangkan secara lisan maksud kitaran hidup dengan betul.
 2. Menyenaraikan 3 peringkat kitaran hidup keluarga dengan betul.
 Strategi / Aktiviti : Gabungan pemusatan guru dan pemusatan pelajar.
 Pengetahuan Sedia
 Ada :
 Pelajar mempunyai pengetahuan mengenai struktur keluarga ketika mempelajari topik semasa di Tingkatan 1,
 2 dan 3. Pelajar juga mempunyai pengetahuan mengenai peranan setiap ahli keluarga melalui pengalaman
 hidup masing-masing.
 Bahan Bantu
 Mengajar :
 Kertas mahjong, marker pen, slaid power point, gambar rajah berkenaan keluarga dan lembaran kerja.
 Penerapan Nilai : Kerjasama, rasional, kebersihan, patuh kepada arahan dan kasih sayang.
 Ekonomi Rumah Tangga Tingkatan 4
 Latar belakang pelajar di dalam kelas ini ada 3 kategori
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Langkah/Masa
 Cemerlang
 Sederhana
 Lemah
 Untuk menjadikan sesi PnP ini menarik, guru membentuk kumpulan terdiri daripada ketiga-tiga kategori
 1.Set Induksi - Guru menunjukkan gambar keluarga bahagia kepada pelajar. (BBM 1).
 - Keluarga tersebut mempunyai ahli keluarga yang terdiri daripada ibu, ayah dan sepasang anak.
 - Penerapan nilai: Memupuk sifat kasih sayang dan kesedaran terhadap kepentingan keluarga
 terhadap individu.
 - Guru merangsang minda pelajar dengan bertanyakan soalan berkaitan gambar tersebut.
 2.Objektif
 pembelajaran
 - Guru memaklumkan objektif pembelajaran mengenai topik Kitaran Hidup Keluarga.
 - Pelajar mencatat senarai objektif yang hendak dicapai di akhir pelajaran ini.
 3.Permodelan
 3.Pembelajaran Berdasarkan
 Masalah (PBL)
 Guru menunjukkan beberapa contoh
 gambar: (BBM 2)
 -pasangan suami isteri yang baru
 berkahwin.
 -pasangan yang mempunyai anak
 lebih daripada 2 orang.
 3.Kaedah Pembelajaran
 Koperatif
 Guru mengedarkan sehelai kertas
 aktiviti (BBM 3) kepada setiap
 kumpulan dan diminta untuk
 menyelesaikan aktiviti tersebut
 dalam tempoh 5 minit.
 3.Kaedah Hands On Learning
 Guru mengarahkan pelajar
 membentuk satu kumpulan yang
 terdiri daripada 4 orang murid dan
 bergerak dalam kumpulan masing-
 masing.
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-pasangan yang telah bersara.
 4.Guru membahagikan pelajar
 kepada 5 kumpulan dan meminta
 mereka membincangkan tentang
 masalah yang mungkin dihadapi
 oleh setiap pasangan yang
 ditunjukkan pada slaid power point.
 Mereka juga dikehendaki mencari
 jalan penyelesaian bagi setiap situasi
 yang diberikan.
 (Penerapan nilai: Kerjasama
 dalam kumpulan)
 4.Guru menerangkan keperluan
 melakukan tugasan secara
 berkumpulan dengan memberi
 peluang kepada setiap rakan dalam
 kumpulan untuk menyumbang
 idea.
 (Penerapan nilai: Bersikap
 rasional dan saling membantu
 dalam ahli kumpulan)
 4.Guru menunjukkan contoh album
 dan buku skrap yang mengandungi
 maklumat berkenaan keluarga.
 Rujuk (BBM 4).
 5.Guru mengarahkan pelajar
 mengumpul semua jenis gambar
 keluarga yang dapat diperoleh
 daripada akhbar, majalah dan foto
 peribadi.
 (Penerapan nilai: Bekerjasama dan
 patuh kepada arahan).
 6.Pelajar secara berkumpulan
 dikehendaki memilih gambar yang
 sesuai dan menerangkan aktiviti yang
 terdapat di dalam kitaran hidup.
 4.Semak
 kefahaman
 pelajar:
 5.Pelajar diberi peluang untuk
 berbincang selama 15 minit di dalam
 kumpulan masing-masing, dan perlu
 5.Guru bertanya secara lisan
 kepada pelajar mengenai peringkat-
 peringkat kitaran hidup keluarga
 7.Guru mengarahkan pelajar
 mempamerkan hasil kerja yang
 dihasilkan oleh setiap kumpulan
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mencatatkan isi-isi penting di atas
 kertas mahjong yang diedarkan oleh
 guru.
 dengan betul. mengikut kreativiti masing-masing.
 (Penerapan nilai: Kreativiti dan
 patuh kepada arahan).
 5.Pantau dan
 Ubahsuai
 6.Guru memantau pergerakan
 pelajar dan memberi panduan agar
 dapatan mereka tidak tersasar.
 6.Guru memantau pergerakan
 pelajar dan memberi panduan agar
 aktiviti yang dilakukan berjalan
 dengan lancar.
 8.Guru memantau pergerakan pelajar
 dan memberi panduan agar dapatan
 mereka tidak tersasar.
 6.Praktis
 Tertempoh
 7.Pelajar diminta untuk membuat
 pembentangan berdasarkan
 maklumat yang telah diperoleh.
 8.Guru akan memberikan
 penjelasan lanjut bagi mengukuhkan
 maklumat yang dibentangkan.
 7.Berdasarkan kepada maklumat
 yang telah pelajar peroleh dalam
 aktiviti sebentar tadi, guru meminta
 pelajar untuk membuat peta minda
 bagi setiap kitaran hidup keluarga.
 8.Pelajar dikehendaki untuk
 mencatat maklumat yang di peroleh
 di atas kertas mahjong yang
 diberikan kepada setiap kumpulan
 dalam tempoh 10 minit.
 9.Kemudian pelajar akan
 melekatkan kertas mahjong
 tersebut di papan putih.
 10.Guru akan memeriksa dan
 membincangkan jawapan bersama-
 9.Guru akan membincangkan dan
 menilai hasil kerja setiap kumpulan
 bagi meningkatkan kefahaman pelajar.
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sama dengan pelajar.
 7.Penutup dan
 refleksi
 1. Guru akan membuat penilaian terhadap pelajar setiap kali selepas tamat pembentangan dari setiap
 kumpulan. Guru juga meminta pelajar lain supaya memberi tumpuan ketika pembentangan sedang
 dilakukan. (Penerapan nilai: Menghormati orang lain)
 2. Guru akan memberikan penjelasan lanjut bagi mengukuhkan maklumat yang dibentangkan.
 3. Guru akan memberikan respons terhadap jawapan yang diberikan oleh pelajar dan seterusnya memberikan
 pengukuhan terhadap jawapan tersebut.
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Bahan bantu Mengajar (BBM)
 BBM 1- Gambar
 keluarga
 BBM 2 – Contoh
 gambar kitaran
 hidup keluarga
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BBM 3– Aktiviti
 pelajar 1 Arahan: Jelaskan setiap peringkat kitaran hidup keluarga berikut:
 i. Permulaan
 ii. Perkembangan
 iii. Pengecilan
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BBM 4 – Aktiviti
 menghasilkan
 buku skrap
 mengenai
 peringkat kitaran
 hidup.
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